

明明是蓝天白云,监测数据却显示中度污染;明明是雾霾扑面,牡丹仙子却露出笑脸
市民认为空气质量指数和实际感觉差别较大,环保部门通过本报独家回应——

指数有误差,是测算方法作怪

□记者 程芳菲

明明是蓝天白云,能见度也不错,发布平台上却显示为中度污染。近日,不少市民反映,我市空气质量发布平台上显示的实时环境空气质量指数(AQI)与实际感觉差别较大,不知是哪个环节出了问题。昨日,市环境监测站站长王为民通过本报做出独家回应。

网友“zhaohao19870127”发帖称:本人已经连续观察了好几天,发现洛阳市环保局和国家环保部公布的同一个时间点的实时空气质量指数总是不一样,到底哪个数据更可靠?无独有偶,网友“可可”也发帖询问:8日下午是蓝天白云,感觉空气质量还不错,上网一看,

实时数据却显示中度污染。实际感觉和实时公布的数据为何有这么大的差异?

王为民告诉洛阳晚报记者,问题出在数据的测算方法上。他说,我市空气质量发布平台于2013年10月建成,是依照国家环境保护标准《环境空气质量指数(AQI)技术规定(试行)》的相关要求制作的。该规定要求各监测点污染物每小时的AQI采用最近24小时平均浓度来计算。举例来说,昨日11时,我市发布平台显示的实时AQI为144,属轻度污染。该数据并不是当时的瞬时数据,而是9日上午10时至10日上午10时AQI的平均值。也正因如此,才会有发布数据和市民感觉差别较

大的情况出现。

王为民说,2013年12月31日,国家环境监测总站下发了《通知》,要求各监测点位对污染物每小时的AQI计算方法进行修订,使用最近1小时的污染物浓度进行AQI计算。目前,中国环境监测总站的发布平台上已经改用新的计算方法,而我市的发布平台采用的仍是老的计算方法,所以才出现实时AQI跟环保部网页上发布的数据不一致的情况。

王为民表示,市环境监测站的技术人员已开始对我市发布平台的实时AQI计算方法进行调整,待调整完毕后,发布平台上显示的实时AQI,将是前一小时的AQI,会更接近市民当时的感觉。

市交警、运管部门启动春运联合整治行动,24小时监控车辆运营全程

大巴司机疲劳驾驶 取消参与春运资格

□记者 陈兵 特约记者 姜东

昨日,洛阳晚报记者从我市召开的2014年春运联合整治工作会议上获悉,即日起,市交警支队、运管局开展春运联合整治行动,利用全国重点营运车辆联网联控系统,对道路旅客运输车辆运营过程进行24小时监控,加大对超员、超速、疲劳驾驶等违法行为的查处力度,违规驾驶员将被列入黑名单,取消参与春运的资格。

市交警支队支队长李亚凡介绍,根据交通部门

预测,2014年春节期间,务工流、学生流、探亲流、自驾返乡流、旅游流叠加,我市道路客运量将达到1300万人次,同比增长4.8%。为保证春运期间道路交通安全,市交警、运管部门联合启动春运联合整治行动。

联合整治行动将开展三次集中行动,分别是春运前期的安全检查、春运前重点车辆和非法运输危爆物品车辆整治以及春节后的酒驾、无证驾驶、超员整治。

如果您发现有客车超员、超速等交通违法行为,可拨打122举报。

九都路定鼎立交桥以东段明起全线放行

定鼎立交桥东南、西南、西北方向的3条匝道暂无法通行



改造后的九都路全线双向六车道

□记者 连漪 通讯员 文亚飞/文 记者 李卫超/图

明日起,再去老城区或瀍河回族区,不用再走拥挤的中州路了。昨日,洛阳晚报记者从九都路建设指挥部获悉,九都路定鼎立交桥以东至启明南

路行车道沥青摊铺工作已基本完成,明日起正式放行。

放行段全线具备双向六车道通行条件,但两侧人行道仍在施工,且尚无路灯等照明设施,过往行人、车辆要谨慎慢行。

据该路段施工负责人透

露,目前只有九都东路通往定鼎路的匝道放行,由于施工段道路狭窄大型机械车进不去、附近地下管线迁改麻烦等原因,龙门大道通往九都东路、九都路通往龙门大道、定鼎路通往九都路的3条匝道尚未完工,预计3月放行投用。

审车前缴违法罚款 在车管所就能搞定

□记者 刘亮 通讯员 闫洁

“缴完罚款就直接审车,比以前方便多了。”昨天上午,王先生没出市交警支队车管所机动车检测业务办公楼,就把违法的罚款缴了。

在车管所机动车检测业务办公楼休息室的一角,“洛阳警邮服务站”几个大字吸引了不少车主的注意,服务站的柜台上还放着一块写着“交通违法缴款处”的牌子。

“这是干啥的?”一名等候审车的司机问。

“这是中国邮政和市交警支队为了方便司机朋友

而专门设立的服务站,司机审车前不用再东奔西跑找邮政网点缴罚款了,在这儿就能把罚款缴了。”该服务站的工作人员王磊解释。

据王磊介绍,经过半个月的调试,1月8日,这个服务站开始正式运行,目前已成为100多位车主办理了缴款业务。

市邮政局负责该服务站的朱永辉表示,设立该服务站是市邮政局和市交警支队应广大车主要求进行的一次尝试,如果效果好,他们会考虑在其他机动车检测点增设此类服务站。

今天下午去上阳琴院听古琴乐吧

□记者 李砺瑾 实习生 白银龙

今天下午3点,在九都东路隋唐大运河博物馆院内的上阳琴院,将举办“三阳开泰”古琴雅集,现场演奏多首古琴名

曲。对古琴有兴趣的市民,可前往免费欣赏。

此次雅集取名“三阳开泰”,参加者有来自洛阳古琴学会上阳琴院的琴家,还有来自濮阳古琴学会龙乡琴院和安阳

宣和琴社的琴家。三地古琴爱好者齐聚,旨在增强相互交流与学习,弘扬中国民族音乐。据悉,在此次雅集中,将现场演奏《长相思》《卧龙吟》《流水》等知名琴曲。

洛阳晚报 招聘专栏 专栏热线: 63330377

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市道北路岳村(下清宫西邻)